

# 国家四部委联合发布“流域防治规划” 巢湖是“头号”目标 治理巢湖：“药方”有了，就等“下药”

林雨薇 记者 俞宝强

国家环保部、发改委、水利部、财政部四部委日前联合发布《重点流域水污染防治规划(2011-2015)》。本次规划中，将巢湖治理列为了“头号”目标。20日下午，记者从省环保厅获悉，我省已初步制定治理巢湖方案，“药方”已配好，就等“下药”了。

## 多市分区“各司其职”

巢湖流域面积1.35万平方公里，涉及合肥等5市。

记者从规划中获悉，我省将建立预防西南、治理西北、防治东部和修复湖区的分区污染防治战略。巢

湖西南部的六安市以水污染预防为主，提供清洁水源减轻湖泊富营养化。巢湖西北部的合肥市以治理为主，调整重污染产业结构，削减入湖污染负荷。巢湖东部的巢湖市(县

级)防治并重，严格控制新增高污染、高风险工业，完善城镇污水处理设施，推进入湖的农业面源污染防治。巢湖湖区以生态修复为主，综合防治蓝藻水华。

## 支流“病症”都有“药方”

在长达170余页的规划中，记者找到了关于巢湖治理的详细措施。

记者了解到，巢湖流域将建立流域、控制区、控制单元三级管理体系。综合考虑流域属性和行政区划特征，根据主要入湖河流的地域分布，将巢湖流域划分为合肥市控制区、六安市控制区等4个控制区。根

据水系特征，巢湖流域共划分18个控制单元。

综合考虑确定巢湖流域优先控制单元6个，即店埠河肥东县控制单元、南淝河合肥市辖区控制单元、十五里河合肥市辖区控制单元、派河肥西县控制单元、双桥河居巢区控制单元、巢湖西半湖控制单元。

对于每个控制单元的“病症”，都有相应的“药方”。例如南淝河控制单元，由于南淝河除降雨时有天然水补给外，基本成无源之水。其给出的“药方”就是：“截污、清淤、调水、赋氧”。通过对董铺水库调水、提高出水水质、恢复水生生态系统等来创造河道维持景观水体。

## 水污染税暂无征收考虑

随着水污染问题的日益严重，世界各国，尤其是西方一些发达国家，纷纷采取措施来保护水环境，改善水质。

对此，有很多市民有此疑问，水污染防治所需资金数额巨大，筹措资金是否考虑通过征收水污染税、环境

税?省环保厅相关负责人表示，筹措资金将积极邀请社会和企业参与，目前暂无征收上述两税的考虑。

## 广州检出120多吨“甲醛白菜”，农业部门紧急抽检 我省白菜，请君放心食用

昨日，广州曝出在市场上检出120多吨含有甲醛的白菜，这些白菜主要来自山东和云南。山东是我省较大的蔬菜供应地，是否有“甲醛白菜”流入安徽?昨天，记者来到省城周谷堆蔬菜批发市场进行走访调查。当天，该市场也对白菜进行紧急抽检，暂未发现甲醛白菜。  
记者 俞宝强

## 市场调查：商贩警惕“甲醛白菜”

昨日上午11:30，记者来到合肥周谷堆蔬菜批发市场，虽是午休时间，许多汽车仍拉着蔬菜进进出出。

“合肥市场有没有从山东流入的白菜?”记者询问一位蔬菜的商贩。“当然有，但很少。”该商贩向记者介绍，我省大量蔬菜是由山东进来的，白菜也有，但还是以本地生产为主。

## 农业部门：未接到“甲醛白菜”的举报

周谷堆农产品批发市场新闻中心李主任称，周谷堆的农产品质量安全检测中心已紧急给农产品进行抽样检测，未发现甲醛白菜。

农业部门至今未接到我省关于甲醛白菜的举报，目前合肥市场上的白菜大都是我省本地生产的，市民可以放心食用。

## 链接：做菜前可用水泡一泡

吸入高浓度甲醛后，会出现呼吸道的严重刺激和水肿、眼刺痛、头痛，也可发生支气管哮喘。农业专家

提醒市民，买到白菜后，要用清水洗几遍。做菜前最好泡泡，这样基本上可洗掉甲醛。

就不想吃饭

同学们都在吃了，听说好喝，不信，来试一下

真的很有效，喝过就知道

吃货小强

娃哈哈 锌爽歪歪

身体棒棒 吃饭香香

娃哈哈集团荣誉出品

娃哈哈 新上市

锌爽歪歪

葡萄糖酸锌 吃饭香

身体棒棒 吃饭香香

娃哈哈 锌爽歪歪 葡萄糖酸锌 吃饭香!